

续写社会长期稳定奇迹

(上接A01版)

打赢脱贫攻坚战,中国创造了彪炳史册的“脱贫奇迹”:现行标准下9899万农村贫困人口全部脱贫,832个贫困县全部摘帽,12.8万个贫困村全部出列。平均每年减贫1000多万人,相当于一个中等国家的人口。

在庆祝中国共产党成立100周年大会上,习近平总书记庄严宣告:“经过全党全国各族人民持续奋斗,我们实现了第一个百年奋斗目标,在中华大地上全面建成了小康社会,历史性地解决了绝对贫困问题。”

建设小康中国,一个都不能少;建设健康中国,同样一个都不能少。

党的十八大以来,我国不断完善疾病预防控制体制、体系建设,建成全球最大、横向到边、纵向到底的疾病和健康危险因素监测网络。

“人民至上、生命至上”。两年多来,面对来势汹汹的新冠肺炎疫情,以习近平同志为核心的党中央果断决策、沉着应对,始终坚持“把人民群众生命安全和身体健康放在第一位”。

五条技术路线同时启动疫苗研发,全民免费接种,在安全科学的前提下,不落任何一个人

……截至今年9月3日,全国31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团累计报告接种新冠病毒疫苗超过34.33亿剂次。

特别是今年以来,疫情形势延宕反复,国际环境复杂严峻,国内改革发展稳定任务更趋艰巨繁重。以习近平同志为核心的党中央引领高效统筹疫情防控和经济社会发展,提出“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的明确要求。

贯彻落实党中央决策部署,各地各部门从严从细抓好疫情防控,筑牢疫情防控屏障。最大限度保护了人民生命安全和身体健康,统筹经济发展和疫情防控取得世界上最好的成果。

补短板强弱项: 让老百姓过上好日子

习近平总书记指出:“保障和改善民生没有终点,只有连续不断的新起点,要采取针对性更强、覆盖面更大、作用更直接、效果更明显的举措,实实在在帮群众解难题、为群众增福祉、让群众享公平。”

7月中旬,位于藏北那曲市双湖县多玛乡的仲鲁玛村一派热闹景象。一辆辆大货车陆续开进村庄,人们收拾行囊、搬运家具,驶向

约700公里外的新家园:山南市贡嘎县森布日村。

双湖县平均海拔5000多米,空气含氧量只有平原的40%。今年7月,西藏实施双湖县第二批高海拔牧民生态搬迁,南部4个乡镇的牧民告别苦寒高远的藏北,前往新家。

“新家政府都装修好了,东西搬进去就可以住。”多玛乡的桑珠憧憬着美好生活,“森布日海拔3600多米,以后上学、看病也会更方便,日子更有盼头。”

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央以让老百姓过上好日子作为一切工作的出发点和落脚点,把补齐民生保障短板、解决好人民群众急难愁盼问题作为社会建设的紧迫任务,不断加强以保障和改善民生为重点的社会建设,在幼有所育、学有所教、劳有所得、病有所医、老有所养、住有所居、弱有所扶上持续用力。

10年来,全国人均可支配收入比2012年增长近八成,城乡居民收入比显著缩小;形成超4亿人全球规模最大、最具成长性的中等收入群体;社保覆盖范围持续扩大,基本医疗保险覆盖13.6亿人,基本养老保险覆盖超过10亿人,建成了具有鲜明中国特色、世界上规模最大、功能完备的社会保障体

系……

小康梦、强国梦、中国梦,归根到底是老百姓的“幸福梦”。

8月下旬,记者来到辽宁沈阳市皇姑区三台子街道牡丹社区的幸福教育课堂,看到孩子们聚在一起,互相展示着自己动手制作的最新作品。

临近中午,社区老年餐厅又热闹起来,老人们纷纷打来溜肉段、香菇油菜等热气腾腾的饭菜。

牡丹社区近年来扩建党群服务中心,专门为“一老一幼”增添了居家养老服务中心和幸福教育课堂,成为基层治理的示范社区。

坚持尽力而为、量力而行,在发展中持续保障和改善民生。

10年来,通过实施积极应对人口老龄化国家战略,养老服务体系加快建设;居民医保人均财政补助标准由240元提高到610元……改革发展成果更多更公平惠及全体人民。

着眼长治久安: 社会治理水平大幅度提升

国泰民安,民之所盼。随着时代发展和社会进步,人们对美好生活的向往更加强烈,对民主、法治、公平、正义、安全、环境等方面的要求日益增长。

浙江省桐乡市高桥街道越丰村,这些年来工程项目较多。面对大开发、大发展中产生的问题纠纷,越丰村建起百姓议事会,大事小情都要拿到会上议一议。

“现在,我们老百姓的话真管用。”村民张金林说,之前有人反映村里路灯老化,百姓议事会成员了解情况后,立即开会讨论,一致同意投入5万多元对路灯灯头进行更换。

10年来,党着眼于国家长治久安、人民安居乐业,建设更高水平的平安中国,完善社会治理体系,健全党组织领导的自治、法治、德治相结合的城乡基层治理体系,推动社会治理重心向基层下移,建设共建共治共享的社会治理制度,建设人人有责、人人尽责、人人享有的社会治理共同体。

全国连续5年多未发生暴恐案事件;八类主要刑事犯罪2021年立案数比2012年下降64.4%;每10万人中命案数为0.56,是命案发案率最低的国家之一……

一个个数字,折射出黑恶犯罪得到根本遏制、基层基础全面夯实、党风政风社会风气明显好转,更带来了群众安全感逐年上升。

“我国群众安全感由2012年

的87.55%上升到2021年的98.62%,10年来始终保持高位,国际社会普遍认为中国是世界上

最安全的国家之一。”公安部有关负责人说。

社会治理,重在基层,也难在基层,必须把抓基层打基础作为长远之计、固本之策。

建起百姓议事会,让群众积极参与基层治理;全面推进公共法律服务体系建设,实现一村(社区)一法律顾问全覆盖;建立社会矛盾纠纷调处化解中心,实现信访诉求、矛盾纠纷只需进“一扇门”,办事维权只用“跑一地”……

从浙江省诸暨市发源的“枫桥经验”,如今从一地经验发展为全域“风景”。各地不断坚持和发展新时代“枫桥经验”,探索创造更多依靠基层、发动群众、就地化解人民内部矛盾的途径和方法,实现预防化解工作常态化、长效化。

近年来,全国信访总量明显下降,信访形势持续向好的态势得到巩固。

悠悠万事,民生为大。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,一事情接着办,一年接着一年干,人民获得感、幸福感、安全感必将更加充实、更有保障、更可持续。

(新华社)

微光虽渺 万丈成炬

——近万名志愿者奋战泸定地震救援一线

据新华社电 自地震发生以来,很多人都在关注着抗震救灾的进展。在四川甘孜州各地,想为抗震救灾尽一份力的人们,纷纷穿上红马甲、戴上红袖章勇敢逆行,他们或冲锋在前、或温情守护、或多方奔走、或献血捐物。微光虽渺、万丈成炬,无论职业不分年龄,他们都在为抗震救灾贡献着力量。

6日早上,康定市中桥的爱心献血屋前排起长龙,不少人撸着袖子,踊跃向前。“缺食品我们就捐食品、需要救人我们就献血,都想为抗震救灾尽点力。”“灾区还需要人不?我能扛能背,做点体力活也行。”一句句朴实的话语,凝聚着一份份爱心。

当天下午,甘孜州人民医院血液中心便已采集够所需血液。从此,地震受伤群众和康定的志愿者们“血脉相连”。

同样把志愿者们当作“亲人”的,还有震中磨西镇的孩子。6日中午,在磨西广场集中安置点的一顶帐篷内,一群孩子正在“红马甲”哥哥姐姐们的指导下画画。他们有的画了身穿蓝衣的警察,有的画了橘色的灯光,有的画了穿红马甲的哥哥姐姐,有的画出了七色的彩虹出现在湛蓝的天空。



▲9月7日,在四川省甘孜州泸定县磨西镇地震救灾安置点,青年志愿者在帐篷里悬挂孩子们的绘画作品。

▲9月7日,志愿者在泸定县磨西镇为人们分餐。

帐篷外,用简易纸板做成的牌子“青青乐园”特别显眼,这是甘孜州首个建在地震震中的“儿童乐园”。

据青年志愿者毛建美介绍,为了疏导灾区孩子们的情绪、减轻家长们的压力,相关部门专门在这里设置了“青青儿童乐园”。“这里配备5名幼师专业志愿者和3名大学生志愿者陪护照看,开展学习辅导、健康卫生、游戏活动、心灵陪

伴、防灾减灾等五大领域的活动服务。”

蹇元红是美团优选泸定网格站的一名司机,5日当天正在休息的他,在地震发生后第一时间,便随当地民兵救援力量深入震中,开始了救援和物资保障工作。

美团优选泸定县网格站负责人李小明介绍,震后在了解到网格站工作人员没有伤亡的情况下,便产生组织成立志愿服务队的想法,

和相关部门进行对接后,司机们就地转为志愿者,负责救灾物资的运输。

甘孜州还有许多党员干部、医护人员、爱心人士、团员青年活跃在抗震救灾各条战线,他们,有一个共同的名字——志愿者。目前,甘孜州已组建志愿服务队伍798支,抽派精干力量8733人第一时间深入一线,参与疏通道路、疫情防控、心理疏导等工作。



▲9月7日,志愿者在泸定县磨西镇为人们分餐。

▲9月7日,志愿者在泸定县磨西镇为人们分餐。

分类信息

刊登热线: 86224851 13726677228

遗失声明

- ▲佛山市煜丰机械有限公司(FO SHAN YUHPHENG MACHINERY CO., LTD.)遗失海运提单一套(B/L NO:SGLN22080074),特此声明作废。
- ▲佛山谷醒食品商贸有限公司遗失财务专用章及黄勇私章各一枚,现声明作废。
- ▲吴铭成遗失警察证,警号:180742,现声明作废。
- ▲佛山市公安局南海分局盐步派出所遗失广东省没收、收缴、追缴财物收据一式四联共2份,号码:EG03900104、EG03900105,现声明作废。
- ▲佛山市南海区达营电讯店遗失中国联合网络通信有限公司佛山市南海分公司开具的保证金收据,收据编号:124407201212260001,代理商编码:WW01008499,金额:5000元,声明作废。
- ▲佛山市禅城百拓物流有限公司遗失财务专用章一枚,现声明作废。

关心保护未成年人健康成长是全社会的共同责任

中共佛山市委宣传部
佛山市精神文明建设委员会办公室